

КИНО..... 27

Следствие ведут...  
Какие детективы снимают сегодня в России



СОБЫТИЕ..... 26

Книжный парад  
Навигатор по 9-му книжному фестивалю «Красная площадь»

ЗДОРОВЬЕ..... 22

У кого чего болит  
Новое исследование ученых: почему бедные болеют чаще?



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



# Российская Газета



№ 118 (9063)  
31 мая — 6 июня 2023  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 31 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 1 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 2 ИЮНЯ > СУББОТА 3 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ИЮНЯ > ВТОРНИК 6 ИЮНЯ



РИА НОВОСТИ

МОДА Джинсам 150 лет. Как они изменились за это время ..... 24

# Джинс из бутылки

КОШЕЛЕК..... 6

Лари на бочку.  
Сколько денег брать с собой, собираясь в путешествие по Грузии

ТОРГОВЛЯ..... 9

В порядке бренди.  
Исчезнет ли с прилавков наших магазинов армянский коньяк?

ШОУ-БИЗНЕС..... 23

Со 100 рублями через три границы. Самый успешный продюсер Украины переехал в РФ

НАСЛЕДИЕ..... 28

Прием в доме Бенуа.  
Потомки архитектора создали музей в семейной квартире

# КЫРГЫЗСТАН



**Восстановят памятники**  
В КР займется реконструкцией культурных объектов

ПОЛМИЛЛИАРДА сомов выделят в течение ближайших пяти лет на реконструкцию и восстановление историко-культурных памятников Кыргызстана. Об этом заявил в интервью агентству «Кабар» министр культуры КР Алтынбек Максатов. По его словам, в республике насчитывается около 2400 историко-культурных объектов. Часть их планируется включить в список ЮНЕСКО.

## Плюс свобода знаний

Лидерам ЕАЭС предложили задуматься о евразийской идеологии



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА КР

### ИНТЕГРАЦИЯ

Данияр Каримов

ЕАЭС превращается в один из мощных центров многополярного мира, но, чтобы закрепить за собой место под солнцем, ему предстоит изменить характер связей внутри организации. Интеграционное объединение должно стать для участников единым пространством не только в экономической сфере, оно нуждается в общей системе ценностей. Столь важный вопрос обсуждали в Москве главы

— Год назад я выразил надежду, что этот формат станет успешным и займет достойное место на международной арене, — с гордостью признался коллеге президент Кыргызстана Садыр Жапаров. — А теперь мы стали свидетелями расширения географии участников форума, конструктивного обмена мнениями, живого диалога. Убежден, что мы движемся в правильном направлении.

Помимо глав стран ЕАЭС на форуме выступил — в видеоформате — председатель КНР Си Цзиньпин. А днем позже к руко-

На площадке ЕЭФ в Москве лидеры союзных государств вели оживленные беседы.

должен чувствовать себя на территории любого государства — члена как у себя дома, — подчеркнул он. — А для этого надо обеспечить свободу передвижения, равные права на трудоустройство, получение образования и повышение квалификации, здравоохранение и спорт. В связи с этим мы видим важной задачей реализацию общесоюзных проектов и программ в различных областях».

Президент России Владимир Путин, в свою очередь, предложил коллегам проработать гуманитарную составляющую еще глубже и определить общую евразийскую идеологию. На его взгляд, это помогло бы сблизить народы, которые связаны друг с другом общей историей и ценностями.

— Хотел бы обозначить новое и, как представляется, многообещающее направление нашей работы, — заявил Владимир Путин. — Я предложил бы добавить к известным четырем свободам ЕАЭС — передвижения товаров, услуг, финансов и человеческого капитала — пятую: свободу знаний, которая реализовывалась бы на основе общих принципов и стандартов образования, здравоохранения и государственного управления. Это будет способствовать формированию и развитию общего культурного пространства и евразийской идеологии.

По словам президента России, этот вопрос он с коллегами по ЕАЭС обсудил «достаточно подробно». «Говорили и о том, насколько это важно для всех нас, особенно для молодого поколения», — подчеркнул Владимир Путин.

«Каждый гражданин страны ЕАЭС должен чувствовать себя на территории любого государства-участника объединения как у себя дома»

стран ЕАЭС. Руководители союзных стран собрались в столице России для участия в двух мероприятиях — II Евразийском экономическом форуме и заседании ВЕЭС (Высшего Евразийского экономического совета).

Серию встреч на высшем уровне открыл Евразийский экономический форум (ЕЭФ), который имеет для Кыргызстана особую значимость. Старт ЕЭФ дали в республике. Первый Евразийский форум прошел год назад в Бишкеке, где апробировали площадку и нашли ее весьма перспективной. Теперь, как отмечают лидеры ЕАЭС, проведение такого форума становится новой и хорошей традицией.

## Вернули миллиарды в казну

### О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Более 11 миллиардов сомов удалось вернуть в казну за последние два года в результате борьбы с коррупцией. Об этом заявил журналистам глава спецслужб Кыргызстана Камчыбек Ташиев. Он анонсировал новый этап антикоррупционной кампании и задержания высокопоставленных чиновников.

— Госкомитет нацбезопасности (ГКНБ) республики теперь будет применять максимально жесткие меры наказания в рамках закона, — подчеркнул он, напомнив, что еще в 2020 году в бюджет в результате борьбы с должностными преступлениями поступило всего около 200 миллионов сомов. Теперь же, по его словам, коррупционерам придется не только возмещать причиненный ущерб. Госорганы будут накладывать арест на все имущество, находящееся в собственности у подозреваемых. Применение жестких мер, как утверждает Камчыбек Ташиев, получило одобрение президента Садыра Жапарова. «Беспрецедентная борьба ведется по его

требованию», — пояснил глава ГКНБ.

— Все, конечно же, не так просто, как мы думали изначально, — признался он. — Но мы запаслись терпением и настойчивостью. Наше общество должно понять: мы будем развивать страну беспощадной борьбой с коррупцией и прозрачностью наших намерений!

По оценкам главы спецслужб, новый этап борьбы с коррупцией продлится до полутора лет и обещает стать самым тяжелым в его жизни. Камчыбек Ташиев допускает, что ему придется максимально отстраниться от близких друзей, семьи и родственников, чтобы сохранить объективность.

В ближайшие дни, как заверил глава спецслужб, в республике проведут серию задержаний высокопоставленных чиновников, связанных с финансовым сектором. «Они держат в руках деньги народа, но используют их не по назначению, неэффективно, в личных целях», — посетовал Камчыбек Ташиев. — Мы привлечем их к ответственности».

Даниил Касымов

## Аллея для интеллектуалов

### РЕШЕНИЕ

Аллея для интеллектуальных игр, которая получит неофициальное название «шахматная», появится в центре столицы Кыргызстана — на пересечении бульвара Эркиндик и улицы Токтогула. Об этом сообщают в мэрии Бишкека. Проект, по ее данным, реализуется одной из крупных частных компаний.

Шахматную аллею планируют разбить вместо детской площадки, расположенной у пересечения упомянутых улиц. Последнюю, в свою очередь, перенесут чуть выше — к улице Чокморова.

«Горожане неоднократно обращались с просьбой обезопасить площадку для детей, так как она находилась вблизи проезжей части, — поясниют в мэрии столицы. — Были случаи, когда дети выбегали прямо на дорогу».



Эскиз нового объекта, который появится в центре столицы республики.

На шахматной аллее, вместе с тем, в будущем планируют проводить турниры и мастер-классы по игре в шахматы среди взрослых, школьников и дошкольников. Объект оборудуют удобными скамейками, столами и инфраструктурой, облегчающей доступ к нему граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Алмаз Ибраев

## Исторический меморандум

### СОТРУДНИЧЕСТВО

Национальный исторический музей Кыргызстана подписал меморандум о сотрудничестве с десятью музеями стран СНГ. Церемония прошла в Бишкеке, на площадке III международной конференции «Институты памяти, книга и чтение в информационном обществе».

Меморандумы о сотрудничестве заключены с музеями Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Узбекистана и России, со стороны которой договоренности заключены от Государственной Третьяковской галереи, Государственного исторического музея РФ, Государственного центрального музея современной истории России, а также национальных музеев Алтая и Татарстана.

— Мы стремимся не просто укреплять сотрудничество между государственными культурными учре-

ждениями, — заявила директор Национального исторического музея Кыргызстана Жылдыз Бакашова. — Мы хотим обмениваться опытом, делиться технологическими достижениями. Нам необходимо, и здесь коллеги со мной согласны, повышать значимость исторических институтов в СНГ.

Рустам Караев

### СПРАВКА «РГ»

III международная конференция «Институты памяти, книга и чтение в информационном обществе» проходила в Бишкеке с 25 по 27 мая. В мероприятии участвовали руководители ведущих музеев восьми стран СНГ, ученые, главы посольств, аккредитованные в Бишкеке, представители международных и общественных организаций, а также музейные специалисты из семи областей КР.